

της χώρας και θα είναι συμβατό με τους ευρωπαϊκούς κανόνες ανταγωνισμού. Προκειμένου να επιτευχθεί αυτό, θα καθορισθεί ο βέλτιστος συνδυασμός σειράς παραμέτρων του έργου, όπως για παράδειγμα ο τρόπος και το ποσοστό συμμετοχής του Δημοσίου, το επιχειρηματικό μοντέλο, το χρηματοδοτικό σχήμα, κ.ά.

Πώς θα επηρεάσει την ελληνική αγορά ΤΠΕ η υλοποίηση του συγκεκριμένου έργου και ποιες υπεραξίες θα δημιουργήσει στην ελληνική οικονομία και την κοινωνία;

Με την ανάπτυξη του δικτύου οπτικών ινών και την εισαγωγή της χώρας στην εποχή των δικτύων νέας γενιάς πολίτες και επιχειρήσεις θα έχουν πολλαπλά οφέλη.

Αναμένεται να υπάρξει:

- Ενίσχυση της απασχόλησης
- Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας τόσο κατά την ανάπτυξη, όσο και μετά την υλοποίηση
- Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της χώρας και ενθάρρυνση της καινοτομίας
- “Ευφυής”, βιώσιμη, πράσινη και ανοιχτή σε όλους οικονομική ανάπτυξη.



Πώς θα αντιμετωπίσετε το ψηφιακό χάσμα μεταξύ των αστικών κέντρων και της περιφέρειας στη χώρα;

Η σταδιακή εξάλειψη του ψηφιακού χάσματος μεταξύ των κέντρων και της περιφέρειας στη χώρα και η διασφάλιση της ευρυζωνικότητας στο σύνολο της επικράτειας αποτελεί προτεραιότητα του υπουργείου μας. Προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος αυτός, ήδη σχεδιάζουμε σειρά δράσεων, μερικές από τις οποίες στοχεύουν σε περιοχές με συγκεκριμένα γεωγραφικά χαρακτηριστικά (π.χ. αγροτικές, νησιά).

Άλλες τέτοιες δράσεις στοχεύουν στην άμεση παροχή ευρυζωνικότητας σε σημεία δημοσίου ενδιαφέροντος (π.χ. σχολεία, δημόσιες υπηρεσίες) με κατάλληλη αξιοποίηση των ήδη υπάρχουσών υποδομών ευρυζωνικότητας (π.χ. Μητροπολιτικά Δίκτυα).

Υπάρχει στα σχέδια σας η προώθηση αντίστοιχων επενδυτικών δράσεων στον κλάδο Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών, δεδομένης της δεινής κατάστασης των δημοσιονομικών της χώρας;

Με γνώμονα ότι ο κλάδος Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών είναι ένας από τους πλέον δυναμικούς κλάδους της ελληνικής οικονομίας, το

Το δίκτυο οπτικών ινών θα ενισχύσει την απασχόληση, την ανταγωνιστικότητα και την ανοιχτή σε όλους οικονομική ανάπτυξη

Υπουργείο Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων είναι αρωγός στην προσπάθεια για περαιτέρω ανάπτυξη του κλάδου, ώστε να δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας, χαμηλού κόστους υπηρεσίες για τον πολίτη και να αυξηθεί η ανταγωνιστικότητα της Ελλάδας. Είναι σαφές λοιπόν ότι θα προωθήσουμε όσες το δυνατόν περισσότερες δράσεις στην ανάπτυξη των νέων τεχνολογιών στο πλαίσιο των δυνατοτήτων της παρούσας δημοσιονομικής κατάστασης της χώρας.

Είναι στα σχέδια της Γενικής Γραμματείας Επικοινωνιών η ανάληψη πρωτοβουλιών σχετικά με την αλληλεγγύη του τρόπου επιλογής και λειτουργίας της ΕΕΤΤ, καθώς και σχετικά με τον εκσυγχρονισμό της ελληνικής νομοθεσίας σε θέματα τεχνολογίας;

Το υπουργείο έχει ανακοινώσει την πρόθεσή του να επαναφέρει σε ισχύ τον τρόπο επιλογής των μελών της Ε.Ε.Τ.Τ. μέσω της διάσκεψης των Προέδρων της Βουλής. Η αναμόρφωση της νομοθεσίας της σχετικής με τις ηλεκτρονικές επικοινωνίες αποτελεί και ευρωπαϊκή υποχρέωση της χώρας μας, δεδομένης της πρόσφατης ψήφισης δέσμης οδηγιών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τις Τηλεπικοινωνίες.

Ο κ. Σωκράτης Κάτσικας είναι Γενικός Γραμματέας Επικοινωνιών 